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Шановні працівники бібліотек та всі фахівці бібліотечної справи Вінниччини! 
Бібліотеки – надзвичайно важливі заклади, без яких важко уявити  успішну діяльність галузі культури. Без сумніву, 

сьогоднішні бібліотеки – це не лише книгозбірні, де зосереджені духовні скарби, накопичені багатьма поколіннями 
людської цивілізації, але й центри інформації, просвітництва, спілкування, дозвілля, 
інститути соціалізації особи.

Які б зміни не відбувалися в суспільстві, прагнення людей до знань, інформації 
залишається незмінним. І саме ви, шановні бібліотекарі, забезпечуєте рівні умови отримання 
бібліотечних послуг для всіх бажаючих, створюєте комфортне середовище, впроваджуєте 
інновації та своєю творчою, самовідданою працею намагаєтесь бути корисними читачам, 
громаді та суспільству загалом. Ваша праця – потрібна і почесна, адже ви віддаєте людям не 
лише знання, талант і досвід, але й частинку своєї душі.

Ми покладаємо надію на те, що Стратегія розвитку бібліотечної справи в Україні 
до 2025 року дасть очікувані результати та призведе до подальшого оновлення бібліотек і 
позитивних змін у їх діяльності.  

Тож прийміть, шановні колеги, найщиріші вітання з вашим професійним святом – 
Всеукраїнським днем бібліотек! 

Щиро зичу вам міцного здоров’я, творчого натхнення, простого людського щастя, 
затишку у ваших домівках, родинної злагоди та віри у завтрашній день. Нехай доля буде 
прихильною до вас і ваших близьких, праця гідно оцінена, а в нашій країні запанує мир!

Станіслав Городинський,
начальник управління культури і мистецтв Вінницької 

                  облдержадміністрації, заслужений артист України

Шановні колеги! 
Сердечно вітаю вас із Всеукраїнським днем бібліотек! Цьогорічне наше професійне свято особливе, адже 

бібліотечна спільнота Вінниччини, як і весь український народ, відзначає 25-річчя 
незалежності нашої держави. 

За цей період ми пережили злети і падіння, труднощі і невдачі, але є й чимало 
здобутків, якими можна пишатися. Бібліотеки за цей період докорінно змінилися. Відбулася 
їх модернізація, активно впроваджуються нові інформаційні технології, створюються власні 
електронні продукти. Реалізовані численні інноваційні проекти, розширилася тематика, 
з’явилися нові та удосконалилися традиційні форми наукової, соціокультурної та інших 
напрямків діяльності. Значного розвитку набули краєзнавчі та усноісторичні дослідження.

Ми об’єднали свої зусилля і створили професійне об’єднання «АБВ», яке з року в 
рік посилює свої позиції як впливова громадська організація, сприяє розвитку бібліотечної 
галузі та захисту її персоналу.

Від усієї душі бажаю всім міцного здоров’я, родинного затишку, злагоди і добробуту, 
успіхів у всіх добрих справах та починаннях, любові, взаємоповаги, оптимізму! Миру нам 
усім і взаєморозуміння!

Наталія Морозова, 
директор Вінницької ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва,

              президент ГО «АБВ», заслужений працівник культури України
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Про актуальне
Бібліотеки Вінниччини: цінність та надбання територіальних громад області

Бібліотеки з їхньою багатовіковою ментальною історією хранителів людської мудрості та історичної пам’яті завж-
ди були зорієнтовані на майбутнє та тенденції прогресу. Політичні, економічні, соціальні фактори, що спричинили зміни 
звичного образу бібліотеки, її швидкої адаптації до перетворень у суспільстві, є тому підтвердженням. 

Сьогодні бібліотеки Вінниччини нараховують 935 установ, з них – 833 у сільській місцевості, бібліотечний фонд 
яких становить близько 15 млн примірників. Щороку бібліотечними послугами користуються понад 653 тис. читачів, які 
опрацьовують більше 12 млн документів.

Книгозбірні Вінниччини за роки незалежності України долали труднощі нарівні з усіма закладами культури. Так, 
у перші роки становлення молодої держави на потреби закладів культури області, у т. ч. і бібліотек, з місцевого бюдже-
ту виділялося 6 % коштів. У середині 90-х через складну фінансово-економічну ситуацію в Україні та регіоні почалося 

значне скорочення бібліотечної мережі та персоналу, 
відбулося переведення бібліотечних працівників на 
умови неповного робочого дня – 0,75, 0,5 та навіть на 
0,25 посадового окладу. Чимало бібліотек були тимча-
сово передані на утримання місцевих КСП.

У кінці 90-х – на початку 2000-х років в області 
почався процес децентралізації бібліотечної мережі. І 
в той же час, на зламі тисячоліть, перед бібліотеками 
постають нові завдання – автоматизація бібліотечно-
інформаційних процесів, упровадження нових 
інформаційних технологій, створення електронних 
каталогів та цифрових бібліотек. Книгозбірні крок за 
кроком втілюють ці завдання. «Тімірязєвка» першою 
серед інших бібліотек України виграла конкурс «Ство-
рення Інтернет-місця читача публічної бібліотеки», 
оголошений Українською бібліотечною асоціацією за 
підтримки Посольства США в Україні.

У 2000-х роках було прийнято низку обласних 
програм, спрямованих на розвиток та модернізацію 
бібліотек, зокрема – розвитку культури на 2003–

2004 роки, поповнення бібліотечних фондів на 2003–2005 роки, розвитку краєзнавства на період до 2010 року. Аналогічні 
документи були затверджені в усіх районних центрах і містах обласного значення. Модернізація діяльності бібліотек пред-
ставлена в обласних програмах розвитку культури і духовності, остання з яких – комплексна, що розрахована на період до 
2017 року.

У 2004 році ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва було започатковано проведення науково-практичних конференцій 
всеукраїнського значення – «Історичні витоки козацького роду в Україні». Естафету було підхоплено наступного року 
проведенням Всеукраїнської науково-практичної конференції директорів обласних наукових бібліотек «Створення та 
інтеграція інформаційних ресурсів бібліотек», виїзні засідання якої проходили на базі Немирівської та Тульчинської ЦБ.

Крім того, бібліотеки області були учасниками всеукраїнських акцій, зокрема: сімей-ерудитів «Від роду – до наро-
ду», літературного конкурсу юних талантів «О, мово моя, душа голосна України», дитячого конкурсу «Я і мої права» та ін. 

У цей же період бібліотеки беруть участь в інвестиційних проектах міжнародних організацій – МФ «Відродження», 
Посольства США в Україні, благодійного фонду Білла і Мелінди Гейтс та ін. Протягом 2001–2005 років ОУНБ 
ім. К. А. Тімірязєва, центральна бібліотека Тульчинської ЦБС, КЗ «Барська районна бібліотека», Хмільницька районна 
бібліотека для дорослих, Іванівська сільська бібліотека Барського району виграли проект Посольства США в Україні 
«Інтернет для читачів публічних бібліотек» – LEAP, на базі них було відкрито Інтернет-центри. 

Активна позиція бібліотек області у проектній діяльності дала результат у 2010–2013 рр. – 102 центральних район-
них, міських та сільських бібліотек стали переможцями п’яти раундів конкурсу «Організація нових бібліотечних послуг 
з використанням вільного доступу до мережі Інтернет» програми «Бібліоміст». Загалом бібліотеки Барського, Гайсинсь-
кого, Іллінецького, Калинівського, Козятинського, Крижопільського, Літинського, Липовецького, Могилів-Подільського, 
Мурованокуриловецького, Немирівського, Теплицького, Тиврівського, Томашпільського, Тростянецького, Тульчинського, 
Хмільницького, Ямпільського районів та м. Вінниця отримали комп’ютери та інше технічне обладнання, а бібліотекарі 
пройшли навчання в Регіональному тренінговому центрі (РТЦ) при ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва. 

У 2014 році сім сільських бібліотек стали переможцями конкурсу УБА «Бібліотека – громада: відкритий простір» за 
фінансової підтримки Фонду «Монсанто». Барська районна бібліотека перемогла у мікропроекті від Українського фонду 
соціальних інвестицій на зміцнення матеріально-технічної бази та отримала комп’ютерне обладнання.

Значну активність і творчість проявили бібліотечні працівники щодо відзначення 200-річчя від дня народжен-
ня Т. Г. Шевченка. Спектр форм і тематики вражав різноманітністю і багатоплановістю, використанням традиційних та 
новітніх технологій, залученням до проведення заходів різних вікових груп населення.

Пам’ятним для вінничан, особливо молоді, став проект «Велике читання», у якому взяв участь посол США в Україні 
Джон Тефт. 
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З 2013 року бібліотеки області започаткували створення відеороликів з їх подальшим розміщенням на YouTube.  
2014 р. створено 86 буктрейлерів у рамках обласного конкурсу «Видимі історії про книги». Нині ресурс поповнюється 
відеосюжетами обласного конкурсу «Молодіжне дефіле», оголошеного у 2016 році. Для міжбібліотечного спілкування 
фахівці бібліотек області використовують такий канал комунікації, як skype-технології.

На сьогодні 20 книгозбірень та ЦБС області мають свої веб-сайти. Близько 80 бібліотечних блогів висвітлюють ро-
боту книгозбірень. Електронну пошту мають 214 бібліотек, з них на селі – 160, 6 – створюють електронні каталоги (ОУНБ 
ім. К. А. Тімірязєва, обласні бібліотеки для юнацтва та для дітей ім. І. Я. Франка, Хмільницька районна бібліотека для до-
рослих, Вінницька районна ЦБС та Вінницька міська ЦБС).

Публічні бібліотеки Вінниччини перестали бути тільки хранителями книг. У світлі інформаційної, культурної, 
освітньої, соціальної, дозвіллєвої функцій книгозбірні змінюють і розширюють свої ролі в територіальних громадах. 
Закономірно, що особливо ефективно бібліотеки області реалізують роль «Бібліотека – центр краєзнавчої інформації». 
Адже саме бібліотеки є майданчиками акумуляції 
і систематизації, збереження і розповсюдження 
інформації з історії, культури, сьогодення населе-
них пунктів та розвитку територіальних громад. 
Все більше і більше бібліотечних працівників 
дотичні до видань з історії сіл і селищ, створен-
ня, розвитку закладів та господарств і генеалогії 
родин. Результати діяльності краєзнавців під-
сумовуються під час проведення міжнародних 
науково-практичних конференцій, що кожних два 
роки проводяться на базі обласної книгозбірні.

Окрім того, зросла багаторазово соціальна 
функція бібліотеки і основним інструментом, 
який використовується книгозбірнями області в 
цій роботі, є система соціокультурних проектів 
і конкурсів. У більшості ЦРБ діють пункти до-
ступу громадян до офіційної інформації органів 
влади (ПДГ). Активну участь бібліотекарі 
області взяли у конкурсі WikiDay в рамках про-
екту «Вікіпедія» за програмою «Бібліоміст». Продовжують реалізовуватися бібліотечні проекти «Створюємо гармонію 
і успіх», «Регіональний піар-офіс сучасних бібліотек у Вінницькій області», «Е-урядування». До розвитку «Концепції 
е-Бібліотеки» залучені всі публічні бібліотеки області, адже сервісом електронної системи моніторингу мережі публічних 
бібліотек України (ЕСМаР) має володіти і сільський бібліотекар для здачі звіту про роботу бібліотеки.

Бібліотеками області розпочато реалізацію проекту «Фіксуємо сьогодення для історії», який спрямований на ство-
рення електронної бази даних «Вінничани – учасники Революції гідності та АТО». Кожна бібліотека району створює 
колекцію документів сьогодення, пов’язаних зі своєю територіальною громадою, та передає її до краєзнавчого відділу 
ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва для включення в електронну базу даних. З 2015 року бібліотеки області беруть активну участь у 
Всеукраїнській акції «Бібліотека українського воїна».

З огляду на важливість реформи децентралізації влади та об’єднання громад проводяться семінари, тренінги, круглі 
столи для збільшення поінформованості мешканців територіальних громад про проведення реформ, збереження базової 
мережі бібліотек області та розгляду питань їхньої діяльності в умовах створення об’єднаних територіальних громад. 

За моєї ініціативи та підтримки бібліотечної спільноти у 2007 році створено громадську організацію «Асоціація 
бібліотек Вінниччини» (ГО «АБВ»), яка сприяє об’єднанню зусиль для розбудови потужної бібліотечної мережі та 
професійного спілкування бібліотекарів. Так, у рамках відзначення Всеукраїнського дня бібліотек пройшли три обласні 
бібліотечні форуми – «Публічна бібліотека Вінниччини: новий образ в новому столітті» (2011), «Публічні бібліотеки 
регіону: нові реалії і вічні цінності» (2013), «Бібліотека традиційна, бібліотека інноваційна: місце і роль у розвитку 
Вінниччини» (2015). У вересні 2016 року планується проведення IV форуму – «Бібліотеки Вінниччини в реаліях сьогоден-
ня».

Результатом активної діяльності ГО «Асоціація бібліотек Вінниччини» стало обрання у 2016 році її президента 
головою Громадської ради при Вінницькій обласній Раді.

Час показав, що які б політичні, соціально-економічні, кризові, демографічні, оптимізаційні зміни не відбувалися в 
нашому українському суспільстві, бібліотеки Вінниччини не лише зберігають свій потенціал, але й розвиваються, залиша-
ючись найдоступнішими установами культури для мешканців своїх населених пунктів. 

Н. І. Морозова, 
директор Вінницької ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва,

 заслужений працівник культури України

Про актуальне
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EVENT – заходи 2016 року

#УкраїнаSpeaking & #VinnytsiaSpeaking

У рамках Року англійської мови в Україні Вінницькою ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва було заплановано низку заходів 
щодо сприяння користувачам бібліотеки у вивченні англійської мови з метою створення для них можливостей її вико-
ристання у сферах освіти, науки, культури, економіки.

Так, 27 лютого 2016 року в секторі інформаційно-ресурсний центр «Вікно в Америку» відбулося офіційне відкриття 
Року англійської мови на Вінниччині. З вітальним словом виступила директор бібліотеки, заслужений працівник культури 
України Наталія Морозова, яка зробила анонс можливостей «Тімірязєвки» щодо реалізації програми «УкраїнаSpeaking», 
ознайомила з річною програмою заходів з вивчення англійської мови. На відкриття завітали вчителі англійської мови 
нашого міста та всі бажаючі вивчати іноземну в бібліотеці. 

17–19 травня у Вінницькій ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва на базі інформаційно-ресурсного центру «Вікно в Америку» 
відбувся Всеукраїнський семінар «Американські центри в Україні: зміцнюємо мережу» для директорів обласних бібліотек 
України та координаторів центрів «Вікно в Америку». Захід був організований відділом преси, освіти та культури 
Посольства США в Україні спільно з Асоціацією «Інформатіо-Консорціум» за підтримки управління культури і мистецтв 
Вінницької обласної державної адміністрації та ГО «Асоціація бібліотек Вінниччини». Учасників семінару привітали 
начальник управління культури і мистецтв облдержадміністрації, заслужений артист України Станіслав Городинський, 
директор ВОУНБ ім. К. А. Тімірязєва, заслужений працівник культури України Наталія Морозова, координатор 
американських центрів Посольства США в Україні Валентина Пашкова, менеджер асоціації «Інформатіо-Консорціум» 
Вікторія Чьоч і радник з питань преси, освіти та культури Посольства США в Україні Конрад Тернер. Важливою складовою 
заходу став Відкритий форум «Маркетинг та інформування», який провела аташе з питань бібліотек Посольства США в 
Україні Валорі Лі. Окрім того, було розглянуто питання академічної доброчесності в освіті та суспільстві загалом, ролі 
бібліотек і центрів «Вікно в Америку» в проведенні кампанії проти плагіату. У рамках семінару учасники ознайомились з 
діяльністю Вінницького інформаційно-ресурсного центру «Вікно в Америку», зокрема з послугами для людей з особли-
вими потребами та внутрішньо переміщених осіб. 

28 травня 2016 р. «Тімірязєвка» взяла участь у англомовному уроці «Найбільший мовний урок у світі», щоб побити 
світовий рекорд Гіннеса. Наймасштабніший урок, який проводився у кожному куточку України, вийшов інтерактивним, і 
кожен охочий зміг долучитися до спільної справи. 

Крім того, у бібліотеці щотижня відбуваються різноманітні заходи, заплановані в рамках програми з вивчення 
англійської мови у 2016 році. Це конкурси, бібліотечні акції та флешмоби, перегляди відеофільмів англійською мовою, 
зустрічі з цікавими людьми, тематичні вечори, Skype-спілкування з іноземцями, віртуальні подорожі та, звичайно, гуртки 
спілкування та вивчення англійської мови.

Вивчаємо англійську разом

Проголошений 2016 рік Роком англійської мови в Україні сприяв розширенню перспективних напрямків бібліотечно-
інформаційної діяльності наукової бібліотеки Вінницького національного медичного університету імені М. І. Пирогова. 
У зв’язку з тим, що в університеті навчається багато іноземних студентів, які спілкуються і навчаються виключно 
англійською мовою, уміння співробітників порозумітися з ними значно покращує надання бібліотекою інформаційних та 
довідкових послуг. До того ж бібліотека обслуговує велику кількість науковців та викладачів, для яких важливо отримувати 
доступ до інформаційних ресурсів – як друкованих, так і електронних – не лише україномовних, а й зарубіжних. Тому 
знання іноземної мови для бібліотекарів не тільки бажане, а й необхідне. З цією метою в науковій бібліотеці за ініціативи 
директора Н. М. Кравчук та підтримки колективу було сформовано групу бажаючих вивчати і вдосконалювати свої знання 
з англійської мови. Щотижневі заняття проводить співробітник бібліотеки, працівник сектору літератури іноземними 
мовами С. М. Лозан, яка має фахову педагогічну освіту. З часом бібліотекарі методичного об’єднання ВНЗ м. Вінниця також 
виявили бажання вивчати англійську мову. Тому на базі методичного центру – наукової бібліотеки ВНМУ ім. М. І. Пирогова 
було сформовано ще одну групу, до складу якої увійшли працівники бібліотек ВНТУ, ВДПУ, ВТЕІ, ДонНУ та ВНАУ. Тож на 
сьогодні щотижневі заняття проходять для двох груп.

Рік англійської мови в бібліотеці ВТЕІ КНТЕУ
З метою популяризації англійської мови та на підтримку Указу Президента України № 641/2015 «Про оголошення 

2016 року Роком англійської мови в Україні» бібліотекою інституту проведено цикл заходів.
Організовано книжково-ілюстративну виставку «Англійська мова – мова міжкультурної комунікації», на якій 

були представлені книги класиків зарубіжної літератури англійською мовою, навчальні та довідкові видання. Віртуальну 
виставку можна переглянути на веб-сторінці бібліотеки. 

Інформаційно-бібліографічним відділом підготовлено бібліографічний покажчик «Англійська мова у глобаліза-
ційних викликах сьогодення = English in today’s globalization challenges». З повним текстом видання можна ознайомитись 
за посиланням: http://vtei.vtei.com.ua/…/2016-…/bibliohrafichni-pokazhchyky.

Продовженням низки заходів стали дебати «Англійська мова в сучасному світі: виклики та можливості» та 
тематичний вечір-презентація «Мовою Шекспіра = The language of Shakespeare». Студенти англійською мовою в супроводі 
мультимедійних засобів ознайомили аудиторію з життям та творчістю відомих англійських письменників. Родзинкою 
вечора була книжкова виставка з елементами інсталяції «Літературна палітра Англії», де експонувалися книги англій-
ських письменників, а також яскраві атрибути, що дали змогу відчути незабутню атмосферу Великобританії.
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Історії успіху: проектні ідеї в дії!

Як зробити бібліотеку центром тяжіння? Що потрібно для її динамічного розвитку? Який метод тут універсальний? 
На усі ці питання відповідь одна – бібліотеки повинні активно займатися програмно-проектною діяльністю. 

Позитивний досвід роботи в цьому напрямку накопичений у багатьох бібліотеках області, але тут необхідно виділити 
КЗ «Барська районна бібліотека». Колектив бібліотеки має багаторічні напрацювання в проектному менеджменті, 
налагоджено співпрацю з низкою партнерів, які свого часу виділяли гранти на реалізацію проектів чи здійснення навчальних 
поїздок, серед них і Британська Рада. У рамках її програми «Активні громадяни» фасилітаторську діяльність проводить 
працівник районної бібліотеки для дітей Сергій Мірчук. 

А нещодавно він виграв ще один проект «Фотоісторія рідного міста». Реалізація даного проекту соціальної дії 
передбачає збір колекції старих світлин міста (включно до кінця ХХ століття), їх оцифрування та подальше створення 
репродукцій, фотовиставки при районному історичному музеї, а також підготовку короткого туристичного путівника з 
використанням зібраних фото. Британська Рада виділила кошти на поліграфічні витрати друку фотографій та путівників. 
Тож відкриття виставки краєзнавчих світлин 
не забарилося – і вже 15 червня вона була 
анонсована за участі представників місцевої 
влади, почесних громадян міста, краєзнавців, 
науковців та активної громадськості. 
Світлини з сімейних альбомів та архівів 
барчан (Зої Ходи, Олени Сенцової, Євгена 
Меснянкіна, Миколи Йолтуховського та ін.) 
експонувалися за хронологічно-тематичним 
групуванням по всій території музею. 

Оскільки саме проектна діяльність 
дозволяє генерувати свіжі творчі ідеї, 
втілювати їх в життя, працівники Тростя-
нецької центральної районної бібліотеки 
активно включились у проект «Створення 
центрів соціальної активності для осіб 
похилого віку» від Фонду «Східна 
Європа» за підтримки Фонду «Монсанто». 
Він реалізується в рамках соціального 
партнерства з Територіальним центром 
соціального обслуговування Тростянецького 
району. Тож працівники відділу обслуговування бібліотеки у приміщенні центру для людей похилого віку провели творчу 
зустріч з членами районного літературно-мистецького об’єднання «Джерело». 

Перемога в 13-му районному конкурсі проектів розвитку територіальних громад 2016 року бібліотек Хмільниць-
кого району надала можливість реорганізувати і модернізувати заклади на новій реформаторській хвилі, а саме: 
Педосівська сільська бібліотека з проектом «Педосівська бібліотека – платформа для центру сільської активності» 
(капітальний ремонт бібліотеки). За умовами конкурсу з районного бюджету на ремонт приміщення отримано 50 тис. грн; 
Думенська сільська бібліотека з проектом «Думенська бібліотека – публічний заклад на допомогу місцевій громаді» 
(капітальний ремонт бібліотеки). За умовами конкурсу з районного бюджету на ремонт приміщення отримано 50 тис. грн, 
а за кошти партнерів буде відремонтовано та відкрито музейну кімнату на 15,8 тис. грн.

Основна мета проектної діяльності бібліотек – розвиток інноваційних технологій бібліотечного обслуговування 
населення. Вони здійснюють проектну діяльність і в межах своїх об’єднаних ресурсів для створення різних інформаційних 
центрів. І варто нагадати, що з 2007 року, маючи ресурс центру «Євроінформації», ВОУНБ ім. К. А. Тімірязєва за ініціативи 
директора Н. І. Морозової та методичної підтримки завідувачки науково-методичного відділу Т. М. Марченко сприяла 
відкриттю центрів доступу до інформації з питань європейської інтеграції України у 18 районних бібліотеках. Першими 
з них були КЗ «Барська районна бібліотека» та Козятинська ЦРБ. Тож закономірно, що у лютому 2016 року Барська 
районна бібліотека для дітей, Томашпільська, Козятинська центральні районні бібліотеки та Хмільницька 
районна бібліотека для дорослих стали переможцями конкурсу проекту УБА «Все про Європу: читай, слухай, 
дізнавайся в пунктах європейської інформації в бібліотеках», який фінансує Європейський Союз (програма «Еразмус+»). 
Для виконання завдань проекту бібліотеки отримали обладнання – електронну книгу «Pocketbook Basic 2 614» вартістю 
2180 грн та чимало електронних та друкованих інформаційних ресурсів. 

Науково-технічна бібліотека Вінницького національного технічного університету приділяє значну увагу 
популяризації наукових надбань наших вчених, висвітленню їхньої ролі в розвитку науки краю, держави та світу, 
їхнього достойного місця в світовій науковій еліті. Тож, з метою осмислення суспільством необхідності підготовки 
інженерно-технічних кадрів для збереження наукових шкіл і спадкоємності поколінь у професійному середовищі, 
бібліотека університету продовжує роботу в рамках проекту «Науку творять обрані», який включає в себе: випуск 
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Сторінка методиста

біобібліографічних покажчиків, організацію виставок-персоналій, віртуальних виставок-презентацій, творчих 
зустрічей. 

З початку року підготовлено та видано біобібліографічні покажчики, присвячені 70-річчю від дня народження д.т.н., 
проф. П. Д. Лежнюка та 75-річчю від дня народження д.т.н., проф. В. А. Огороднікова, які є заслуженими діячами науки 
і техніки України та науковцями, що відомі всьому світу. Ці видання є продовженням серії «Вчені нашого університету».

На сайті університетської бібліотеки представлені віртуальні виставки-презентації «Вчений, педагог, новатор» 
(до 65-річчя від дня народження д.т.н., проф. О. Д. Азарова), «Не зупинятись на досягнутому» (до 65-річного ювілею 
д. філос. н., проф. Л. Є. Азарової) та «Світити в юну душу світлом знань» (до 70-річного ювілею заслуженого працівника 
освіти України, проф. А. С. Васюри). Ці виставки об’єднані в серію «Штрихи до портрета вченого».

У відділах бібліотеки функціонують постійні книжкові виставки «Внесок вчених ВНТУ в науку та виробництво», які 
користуються неабиякою увагою серед студентської молоді.

Розвиваючи проект, бібліотекарі започаткували нову серію заходів «Науковці пропонують…», яка передбачає 
презентації нових наукових видань вчених, що публікуються у поточному році і є у фондах бібліотеки.

Інформаційно-бібліографічний відділ бібліотеки Вінницького національного аграрного університету 
продовжив випуск серії бібліографічних покажчиків аграрного напрямку. Видання 
«Грибництво» і «Фермерські та особисті селянські господарства» підготовлені на 
допомогу у викладанні та вивченні спеціальних предметів для викладачів, студентів, 
магістрів та аспірантів. 

У покажчику «Грибництво» вміщено перелік книг, підручників, навчальних 
посібників, методичних матеріалів та статей з періодичних видань. Матеріали 
у виданні висвітлюють біологічні особливості культури, способи передпосівної 
підготовки насіння, методи розсади, догляд за культурами. Окремо викладено 
технології вирощування у відкритому та закритому ґрунті. Теоретичний матеріал тісно 
пов’язаний з технологіями вирощування грибів за різними способами їх культиву-
вання, у виданні наведено перелік основних термінів і понять. 

Покажчик «Фермерські та особисті селянські господарства» представляє 
матеріали, що стосуються фермерських та особистих сільськогосподарських 
підприємств. Відображено динаміку розвитку фермерських господарств, групування 
господарств за розміром землі, чисельності працюючих, охарактеризовано виробничу 
діяльність фермерських господарств. Видання містить інформацію про матеріально-
технічну базу фермерських господарств у розрізі районів, реалізацію основних видів 

сільгосппродукції власного виробництва.
Ознайомитись з покажчиками можна на web-сайті бібліотеки ВНАУ http://lib.vsau.org/

Сьогодні як у суспільстві, так і в професійному середовищі йде безліч дискусій, присвячених руйнації міфів про 
бібліотеку і бібліотекаря, які базуються на досвіді розвитку бібліотек зарубіжних країн та нових змінах, що відбулися в 
невеликому сегменті українських. І поряд з дискусіями більшість бібліотекарів мають сміливу надію, що підготовлена 
Міністерством культури України спільно з Українською бібліотечною асоціацією Стратегія розвитку бібліотечної справи 
в Україні до 2025 року не буде черговим міфом, а таки стане якірним документом для реформування бібліотечної галузі, 
що буде здійснений вибір між паліативами та інноваціями на користь останніх, що не підмінять реформи бібліотек лише їх 
оптимізацією і повною децентралізацією мережевої взаємодії.

З огляду на всі складові і специфіку Стратегії, поле методичної діяльності передбачає виміри і дії, що підтверджують 
і надають сенс змінам. Дією ВОУНБ ім. К. А. Тімірязєва у методичній роботі 2016 року стало проведення 14 черв-
ня семінару директорів ЦБС, центральних районних (міських) бібліотек Вінницької області «Трансформація діяльності 
бібліотек в умовах реформ і нові професійні цінності». У роботі семінару взяли участь 22 директори ЦБС, ЦРБ, 
2 завідувачки РБД, 1 методист ЦРБ та зав. відділом обслуговування ЦРБ. На жаль, були відсутні представники бібліотек 
Теплицького, Ямпільського районів, міст Жмеринки та Ладижина.

Основною метою семінару став широкий обмін думками і вироблення пропозицій з питань стратегії розвит-
ку публічних бібліотек Вінницької області в умовах реформ місцевого самоврядування та створення об’єднаних 
територіальних громад (ОТГ). 

Частина семінару була зорієнтована на роботу в групах щодо вироблення стратегічних ідей для бібліотек Вінницької 
області. У трьох локаціях наші колеги виробили і узгодили, що є важливим для публічних бібліотек регіону. 

Ось ці колективні напрацювання:
Зовнішні контекстні умови: Країна в умовах реформ (децентралізація влади, ОТГ). Відсутність 

державної політики у бібліотечній галузі (невідповідність нормативно-правової бази. Слабка соціальна захищеність). 
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Сторінка методиста

Внутрішньополітичні умови, військова загроза (АТО, 
ВПО). Євроінтеграційний курс, європейські цінності. 
Прогресуюча корупція, пасивність суспільства. Швид-
кий наступ інформаційних технологій. Недостатній 
рівень попиту на послуги бібліотеки.

Внутрішні контекстні умови: Обмеженість 
планомірного бюджетного фінансування. Неза-
довільна матеріальна база. Психологічний клімат 
в колективі. Безперешкодне середовище. Мобільна 
бібліотека відсутня.

Бібліотека має кардинально змінити все (оно-
вити фонди (80 % видань – застарілі); матеріальний 
стан приміщень – опалення, освітлення, протипо-
жежна і охоронна системи; зонування; кадри; стати-
стику; клуби і об’єднання за інтересами).

Тренди: Достойна освіта – достойна робота 
– достойна зарплата – достойна пенсія. Володіння 
інформаційними технологіями. Знання іноземних мов. Сталий економічний розвиток. Якість соціального життя. Освіта 
протягом всього життя, для навчання немає кордонів. Читай – формат не має значення. Простір для спілкування. Центр 
збереження культур. Он-лайнова БД. Екологія.

Візія: Бібліотека – центр громади з сучасною інформаційною базою, актуальним книжковим фондом та постійним 
прагненням досконалості, традиційною та інноваційною діяльністю.

Бібліотека – культурна установа, яка поважає минуле і створює майбутнє. Забезпечує всебічний та рівний доступ до 
інформації всіх членів громади.

Бібліотека – єдине інформаційно-комунікативне середовище, де бібліотечні послуги інтегровані у світову мережу 
інформаційних, освітніх та наукових комунікацій.

Бібліотека – територія життєвих радощів.
Місія: Сприяти кожному мешканцю громади в розвитку і лідерському становленні, бути корисним читачам, громаді 

і суспільству. Інтеграція бібліотечної діяльності до сучасного інформаційного середовища, що полягає в забезпеченості 
інформаційних потреб користувачів відповідно до принципів доступності, оперативності, інформативності і комфортності. 
Створення сучасного бібліотечно-інформаційного середовища, що сприяє цілісному розвитку особистості.

Цінності: Читач. Громада. Довіра. Лідерство. Професіоналізм. Інформація. Компетентність. Безкоштовність. Якість 
послуг. Територія безпеки. Доступність. Збереження культурної спадщини. Професіоналізм персоналу + етика. Позитив-
ний імідж закладу. Матеріально-технічна база. Територія єдності. Бібліотека – відкрита і доступна для всіх з безкоштовним 
доступом до послуг. Бібліотека – територія єдності та безпеки психологічного та фізичного комфорту, на якій долають-
ся стереотипи і зближуються світоглядні позиції. Бібліотека зберігає і популяризує культурну спадщину країни, регіону, 
територіальної громади. 

Учасники семінару ще раз відзначили роль бібліотеки як соціально-культурного центру місцевої громади та 
інституту соціалізації особистості, особливо в сільській місцевості, підкреслили важливість гармонійного розвитку 
інформаційної та книжкової культури в загальнодоступних бібліотеках.

УВАГА!   УВАГА!   УВАГА!

25–27 жовтня 2016 року 
запрошуємо до Вінницької ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва (м. Вінниця, вул. Соборна, 73) 

для участі у V Міжнародній науково-практичній конференції 
«Усноісторичні дослідження: сучасні тенденції, напрямки та перспективи». 

Організатори: 
• Управління культури і мистецтв Вінницької облдержадміністрації 
• Вінницька ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва 
• Кафедра філософії, соціально-політичних дисциплін та етнології Інституту історії, етнології і права                               

ВДПУ ім. Михайла Коцюбинського 
• Державний архів Вінницької області 
• КВНЗ «Вінницька академія неперервної освіти» 
• Вінницька обласна організація НСПУ 
• Обласна краєзнавча організація «Поділля» 
• ГО «Асоціація бібліотек Вінниччини» 

Більш детальна інформація – на веб-сайті ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва www.libraru.vn.ua
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У Вінницькій ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва відбулися презентації книг

 «Раритети тваринного світу Поділля: стан, загрози, збере-
ження» та «Еталони природи Вінниччини» (О. В. Мудрак). Ав-
тор – доктор сільськогосподарських наук, професор, завідувач кафе-
дри екології, природничих та математичних наук Вінницької академії 
неперервної освіти.

У монографії «Раритети тваринного світу Поділля: стан, за-
грози, збереження» подано загальну характеристику тваринного 
світу Поділля, видовий склад фауни, її опис, сучасний стан, загро-
зи існування, режим збереження і відтворення, заходи з охорони. 
Монографія «Еталони природи Вінниччини» присвячена проблемі 
біотичного різноманіття Вінниччини – лісостепового регіону України. 
Особлива увага у виданні приділена видовому складу раритетної ком-
поненти флори і фауни, подана характеристика об’єктів природно-

заповідного фонду загальнодержавного і місцевого значення Вінницької області. 
 «Криваві землі. Європа між Гітлером та Сталіним» (Т. Снайдер). Автор – американський історик, професор 

Єльського університету. Фахівець з історії Східної Європи та, зокрема, історії України, Польщі, Росії. Займається переваж-
но історією XX століття. Дослідник націоналізму, тоталітаризму та голокосту. 

У книзі «Криваві землі. Європа між Гітлером та Сталіним» йдеться про український Голодомор, сталінські масові 
репресії, голокост, розстріли німцями мирного населення, післявоєнні етнічні чистки. Уперше книга побачила світ у 
2010 році, отримала 9 премій і стала світовим бестселером. Її надрукували 26 мовами світу.

Видання презентувала директор видавництва «Дуліби», доктор історичних наук М. В. Гримич.
«Стусознавчі зошити». Упорядники наукового альманаху – доценти кафедри теорії та історії української і світової 

літератури Донецького національного університету Олег Соловей та Ольга Пуніна − мали на меті створення першо-
го в Україні спеціалізованого майданчика для обговорення різноаспектної наукової проблематики, пов’язаної з життям і 
творчістю Василя Стуса. Видання, що здійснено в рамках проекту актуальних дискурсів «Простір Літератури» (випуск 6), 
розраховане на широке коло шанувальників модерної української літератури.  

 «Вінниця. Історія іншого часу» (О. Федоришен). Автор – історик, керівник ГО «Вінницьке історичне товариство», 
засновник та адміністратор мережевого проекту «Історія Вінниці». 

Дана книга є своєрідним путівником Вінницею 1914 року, де розповідь автора прив’язана до унікальних, вперше 
опублікованих артефактів та фотографій міста початку ХХ століття. Книга викладена двома мовами – українською та 
англійською. До видання увійшли поштові листівки, світлини, документи та інші речі приватних колекцій, що раніше не 
друкувалися та були не відомі широкому колу шанувальників історії міста. Матеріал надали колекціонери В. Антонець, 
І. Лановий, С. Капуста, А. Гродецький та спільнота мережевого проекту «Історія Вінниці».

***
У Томашпільській центральній районній бібліотеці до 202-ї річниці від дня народження Т. Г. Шевченка відбулася 

презентація книги «Живий Кобзарів силует» за участі автора – письменника, уродженця села Липівка Анатолія Бойка. У 
книзі досліджено історію перебування Тараса Григоровича Шевченка на Томашпільщині.

***
У Хмільницькій районній бібліотеці для дорослих відбулася презентація книги педагога, журналіста, краєзнавця, 

громадського діяча, депутата районної ради Віри Степанюк «Богородиця під кулями».
У презентованій добірці авторських віршів-молитов сказано багато за всіх українських матерів. Їх слово-біль, сло-

во-любов, слово-печаль, слово-надія летить на Схід до тих, хто боронить Україну від ворога. Віра в перемогу бринить на 
високій больовій струні, єдиний син Віри Анатоліївни, Ярослав, там, де свистять кулі та вибухають снаряди.

*** 
У читальному залі Калинівської районної бібліотеки 19 лютого 2016 року відбулася презентація книги Кіндрата 

Кореня «Це воля в дзвони долі б’є!». Кіндрат Корень – літературний псевдонім Сопіна Анатолія Миколайовича. Автор – учи-
тель фізики, призер Всеукраїнської олімпіади з педагогічної майстерності, директор школи. Нині – приватний підприємець. 
Активний учасник патріотичного руху, волонтер з майстерності, адміністративної та правової політики захисників Вітчизни. 
Збірка віршів присвячена Героям Небесної Сотні, всім патріотам України, які здобувають волю і захищають нашу землю.

*** 
У Тульчинській центральній районній бібліотеці та сільських бібліотеках-філіях сіл Мазурівка, Нестерварка, 

Кинашів, Кирнасівка відбулися зустрічі з автором, головним редактором, упорядником книги «Народжені страждати» Ко-
ром Россом (Голландія). Книга оповідає про долі 33 колишніх в’язнів гетто, концтаборів (серед них – 5 тульчинців, які пере-
бували у концтаборі «Мертва петля» с. Печера).

Книжковий подіум 2016


